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MODELO 3 OPCION A

Cuestion 1.- 1) Las parliculas cargadas positivamente se mueven de modo espontineo en un campo eléctrico,
ceomo lo hacen: moviéndose de un punto de mayor a otro de menor porencial o a la inversa? Razonese b) Las
particulas cargadas negativamente se mueven de modo espontaneo cn un campo eléetrico, jeomo lo hacen:
moviéndose de un punto de mayor a otro de menor potencial o a la inversa?

E = |- ﬁ Lag f"“"'_h""k"‘s’ L Lergn f,_,_:,fh.,;_ 2 reagd e r.;|11;.|-h1e:.nen'l-‘¢ Mesde Leos ool de
“—F"’ meyor gt hewn bs puokis dE meea ,‘-u'm-u-u‘.. @7 diie , bown pereaueles
B {lg-.,;-fg'enhg_ 5""'?"""5:"“’5 wnt Cerge guz ® t’-”’P'-';.h dode A heske B, Esk Loy
&
¥ = .zxi;ar.,;menl‘zf;" el l‘tfu'l-ﬁ--i-ﬂ-{1 l.‘-l‘e:-r.fr."d»'—- P Les t:uar;h:.r_s el aps | b sumeckars

3 wste e ow Ep,
] £ -
qro  VadVg = \awpro T qVaNa) = W, >0 :""5"? culgeds goc s
- s A ['}-'I'?J.
L k) Led corgey neghiyes e mucds bo gortanezmete Ph;::. pirenwalen tfues ke,
"*——"'__F = pwmerionds Dw Br y dmisuysdi e E,r-,;_;"j:a ‘E-J-H.‘bu:.;.l. Er oo o ba g2
= e A {_?sh'Eﬁu‘,_L padnac) o B[ prhtauel mu;:ir']- . ?
> A = =a W <V¥a D Vu-wu=o I'”E: g (VaVg) = Wy ¥e Lﬁh\j bzl gy
c-— @ | % TR _'|ra*.c-3;:. Al s
W= a=Yp

Cuestion 2.- Una lente biconvexa elaborada con vidric de indice de refraccion 1.53 tienc los radios de
curvatura de 10 ¥ 16 cm. Si se sitia una estatuilla de 5 cm de altura a 15 cm de la lente, a) (A qué distancia
apreciaremos la imagen? b) Determinar y representar las caracteristicas de la imagen.

Cuestién 3.- El periodo de semidesintegracion del Fe-55 es de 2.6 afios. Hallar: a) la constante de

i
pelea Roolo o By it ] b
T .1: Bom. F= |5 L. Ri{
2= 1-1=(i=ﬂ}'i—l):i—b = SR W S S (P
. H 5 gt % Ra 1 T = o e —i
-t ¥ i
! N : :
= [E*"“ el en | 5 =503 |
Sl EaAR g AT
IrAGEw ZEBL, |WVELTDb Mg T WAL fm =- 3wz

T DE RO T AMA WG

th= 1. o _Li -11.'||"T" = =11'3 Em'
QUE EL 0BT ETS 1 N T

semidesintegracion radiactiva v su vida media b) El tiempo que tarda una muestra de 10 mg en reducirse a la

milésima parte.

i hi _ W1 v 5 L =
- 463 a) s 0l = P _ o Tz d=e—z¥wi
Tl.lj_ ,.:' i 1'E X 2 LGE s
= s I ~0 e T
9 m_.'lag-*- *-—-m/“ = U{aﬁ nl . _gaeelt — -3=-0'1sk
e loog \3oe
[T m,e.‘“ i|||;,.:1.1'13 PR ‘||



MODELO 3

OPCION A

| Problema 1.- Un satélite de masa 500 kg describe una travectoria circular de 10 000 km de radio en tomo a la
superficie terrestre, En un momento dado se decide, desde su base en la Tierra, cambiarle Ia orbita, para lo
cual s¢ le comunica un impulso tangentc a su trayectoria encendiendo un eohete propulsor. Si la nueva orbita
en la que queda estabilizado el satélite ¢s de 12 000 km de radio, calcula, sabiendo que la masa de la Ticrra es
5.97x10% kg v que G = 6,67 - 107" Nm' kg *: a) La velocidad orbital del satélite en cada Orbita y el momento
angular del satélite respecto al centro de la Tierra, en cada orbita. b) Si el cambio de drbita se realiza en un
dia, scual ¢s ¢l valor medio del momento ejercido por el cohete sobre el satelite?
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Problema 2.- Una superficie de vidrio cuyo indice de refraceion es 1.6 tiene encima una capa de agua de
indice de refraccion 1,333, Una luz amarilla de sodio, cuya longitud de onda es 589 nm se propaga por el
vidrio, a) Hallar ¢l dngulo limite para la reflexion total en la interfase vidrio-agua. b) Iallar la longitud de
onda de la lue de sodio cuando se propaga en ¢l vidrio y en el agua. ¢) ;Cambia de color la luz del sodio en

ezos medios?

]
MNidiea = t'e i
iy AEMA
P gy = 1333 5
%,z S2am = 52400 s |43
_'!mj ng £ C= 2 l‘
v"' ":_': :'ii_v

CT MY {‘

A P W

r-J:_J i 20 L= n“ﬂ_. a Ad Li’_-f de Saell

g wnal = 11333 4 'F., = BG4z L

AwEuie LMITE
A > W
s AR =X .5 nz o = A= LS
¥, *y A 4 Ay . X
e e
o )‘a- - 5% .J"q
£ = L =3 n'n-ga T P Pt
Via  *ww : Yun 4'333

1 }\Ilﬂ' = bl Re = wm H

:‘:} Mo tambi A wler o o meascomibia, 80 rebrocke pet ne Juke dicpeyd I".dpsunf;,_r.-_r_:-

e lo Ww3) q& gee & Girmpeede wne e bangibud b ende.



MODELD 3 OPCION B

Cuestion 1.- Una carga puntual ) crea un campo electrostitico. Al trasladar una carga testigo q desde un
punte A hasta el infinito, se realiza un trabajo de 100 J. Si se traslada desde el infinito hasta otro punto B, el
trabajo resulta ser de -20 J. a) ;Qué trabajo se realiza cuando la carga sc traslada desde el punto B al A7 b) Si

g=-2 {, ;cuanto vale el potencial en los puntos A v B? 5i el punto B es el mas proxime a la carga O, ;Cual es
el signo de Q7 ; Por qué?
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Cuestidn 2.- Tenemas una espira rectangnlar colocada en el interior de un campo magnético (ver ligura)

Indicar en cada caso, razonandolo, la corriente inducida al disminuir el madulo del campo magnético
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Cuestién 3.- Un ldser de 2 mW de potencia tiene una longitud de onda de 532 nm, Caleula: a) La frecuencia |

de la radiacion. b) El nimero de folones que emite por segunde. Dato: velocidad de la luz en el vacio ¢ =
3 10°mfs = 663 10-™ Js
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MODELO 3 OPCION B

Problema 1.- Un sistema estelar binaric estd constituido por dos estrellas de igual masa que se mueven
describiendo una orbita circular, Si la distancia entre las estrellas es de 360 millones de kilometros v tardan el
equivalente a 5 afios terrestres en deseribir una drbita completa, caleula la masa de las estrellas.

Dato: G=6,67 - 107" N.m’ kg™
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Problema 2.- Una masa de 50 g unida a un resorte horizontal de constante eldstica 200 N/m es solrada
después de haber sido desplazada 2 cm con respecto a su posicion de equilibrio. a) Determinar su periodo y su
frecucncia de oscilacion. b) Escribir su ecuacion del movimiento. ¢) Caleular la velocidad maxima de su
movimiento v hallar la aceleracion méxima en los extremos. d) Establecer la velocidad v la aceleracion
cuando la posicion es de 1 em.
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